

## АЛАДДИН ЯГУБОВ

### *Участник 1 Карабахской войны*

*Многие мои друзья знают, что я зарекался публиковать свои стихи о Карабахе до того момента, пока он не вернется к нам. Теперь этот день наступил. Я снимаю табу и выставляю стихи тех лет с некоторыми изменениями, исходя из сегодняшних реалий.*

### **Баку. Двадцатое. Январь**

Туманом серым стелет гарь.  
Кричащих чаек в небе стая.  
Баку. Двадцатое. Январь.  
Наивный мир, к тебе взываю!

Открой глаза, ту боль узри,  
Что с губ моих сорвалась криком.  
Я с первым всполохом зари  
Склоняюсь к траурным гвоздикам.

Ты видишь, стонущий Хазар  
В цвета кровавые окрашен.  
...Но шар земной, ослепший шар,  
Кружась, не видит скорби нашей.

В реке людской, за шагом шаг,  
Я кулаки иду сжимая.  
Приспущен мой трехцветный флаг -  
Отныне скорбь родного края.

Листки роняет календарь,  
Века сменяются веками.  
Баку. Двадцатое. Январь.  
Кровавой раной вечно с нами!

### **Я видел детские глаза**

**Я видел детские глаза, в них затаился страх.  
В зрачках испуганных огнем горел мой Карабах.**

**Я видел детские глаза, в них отражалась боль.  
Слеза сбегала по щеке и проступала соль.**

**Я видел то, что никогда не даст спокойно спать.  
Ребенок, плача, обнимал расстрелянную мать.**

И заглушая крик, упав в промерзшую траву,  
Не мог понять я одного: как, я еще живу?

И эта смерть, и этот плач – безумия предел.  
Я видел это в тридцать лет – и в тридцать постарел.

Я видел детские глаза и отводил свои.  
Рождались гнев и злость во мне, и не было любви.

Я боль и ненависть свою до этих дней пронес.  
– Не стоит мир и все, что в нем, и капли детских слез!

### **Я просто дом свой защищаю**

Еще не кончена война.  
Пропитан воздух дымным смрадом.  
И даже если тишина,  
то смерть гуляет где-то рядом.  
Но я, прерывисто дыша,  
презрев ее, дождуясь рассвета.  
Встречай меня, моя Шуша,  
азаном с древних минаретов.  
Разлуки боль в моих глазах  
развеет радость нашей встречи.  
Я возвратился, Карабах,  
и навсегда теперь... НАВЕЧНО!  
Я тридцать лет к тебе шагал,  
скимая зубы шаг за шагом,  
вгрызаясь в крутость мокрых скал,  
взбирался вверх с трехцветным флагом,  
чтоб на вершине водрузить  
назло бегущей «волчьей стае».  
... Я не пришел кому-то мстить,  
Я ПРОСТО ДОМ СВОЙ ЗАЩИЩАЮ!!!

### **Все обошлось**

Все обошлось.  
Я жив! Я дома, мама!  
Но почему глаза твои грустны?  
Под перелив журчащего мугама  
Ты, словно в праздник, ищешь тишины.  
Все обошлось.  
Я и не ранен даже.  
Пройдя по полю тысячи смертей,  
я возвратился в дом с победой нашей,  
припасть к руке натруженной твоей.

Все обошлось.  
Победа, сын! И все же...  
Мне слез своих не спрятать, не унять.  
Ты жив, сынок. Мне нет тебя дороже.  
Но в доме рядом плачет чья-то мать...

## **Звездный взвод**

В шеренге, с края, средь погибших  
я был единственный живой!..  
Мне друг сказал: «Ты, брат, здесь лишний.  
Иди домой!  
Иди домой!»  
«Меня, меня с собой возьмите!»  
– друзьям кричал своим я вслед.  
Тянули звезды с неба нити,  
и лился свет.  
И лился свет.  
Свои пытаясь спрятать слезы,  
я долго слышал голоса.  
Взвод уходил дорогой звездной  
на небеса.  
На небеса!  
Наступит день, я точно знаю,  
и я зажгусь в ночи звездой.  
Шеренгу с края замыкая,  
я встану в строй.  
Я встану в строй!

## **Не про Париж**

Когда в краю моем наступит тиши,  
и прорастет надежды добрые семя,  
я напишу, быть может, про Париж.  
Ну, а пока... Пока еще не время!  
Пока еще огнем мой край объят,  
кровоточат на теле нашем раны.  
Другие песни буду петь я, брат.  
Не обессудь... но о Париже – рано.  
Когда не будет женских слез и мук,  
и мать не вздрогнет старая, услышав  
затвора передернутого звук,  
я, может быть, спою вам о Париже.  
Пока же, мне поверь, не до него,  
не до Монмартра и не до «Джоконды».  
Лежит гитара где-то далеко,  
другие подбираются аккорды.

## **Вставай, иди**

Все надо делать тихо, молча,  
без слов собрав под знамя рать.  
Как только народилась сволочь,  
ее при родах убивать.  
Не говорить про компромиссы,  
когда не хочет оппонент.  
Ну, не желают мира крысы,  
так пусть война дает ответ.

Оставим горе-демагогов -  
их болтовня равна нулю!  
Душить пора бы бандерлогов,  
стянув безжалостно петлю.  
Настало время, боль упрятав,  
оставить злость одну в груди.  
Сын – за отца, и брат – за брата,  
Бери ружье!..  
Вставай!..  
Иди

### **Полет орла**

(Отрывок из поэмы «Страна огней»)

От самых берегов Араза  
Орел поднялся к облакам,  
Окинув землю зорким глазом,  
Он тенью крыльев, как алмазом,  
Нарезал часть земли и нам.  
И повелел устами Бога  
Жить в благоденствии на ней.  
Беречь, словно зеницу ока.  
Хранить её от злого рока  
От первых до последних дней.  
С тех пор река времен немало  
Столетий в вечность унесла  
То разливалась, то устало  
В простой арык себя вгоняла  
И по полям судьбы текла.  
Великих предков наших пламя  
Храним, шагая мы вперед.  
Идем уверенно и знаем,  
«Однажды поднятое знамя  
На землю больше не падет»!!!

---